

# **CEDMO STARTUJE VZDĚLÁVACÍ AKCE ZAMĚŘENÉ NA PODPORU MEDIÁLNÍ GRAMOTNOSTI**

**Kamil KOPECKÝ**

Ve středu 26. října 2022 proběhla v aule Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci jedna z prvních vzdělávacích akcí zaměřených na posilování mediální gramotnosti pedagogů s názvem Pravda a lež v online světě. Zúčastnilo se jí přes 150 pedagogů a studentů učitelství z celé České republiky, kteří dorazili do auditoria, případně se připojili prostřednictvím online streamu.

Interaktivní přednášky se zaměřují na témata, která jsou spojena s kritickou percepcí informací v online prostředí, především pak s **rozlišováním pravdivých a nepravdivých informací** v online prostředí. Nechybí také témata, která se věnují tzv. **informačním poruchám či kognitivním zkreslením**, která si při práci s informacemi velmi často neuvědomujeme, protože velkou část informací zpracováváme zcela podvědomě a podvědomě na ně také reagujeme. Velkou část přednášek věnujeme také práci s emocemi a dopadu, který emoce vyvolané zavádějícím obsahem mohou způsobit.



*Dominik Voráč, René Szotkowski, Kamil Kopecký (přednášející)*

Přednášky se věnují také problematice dezinformací, misinformací či fake news, nechybí základy fact-checkingu či tzv. debunkingu. K populárním tématům, která s účastníky přednášek řešíme, patří např. hranice svobody projevu („svobody slova“) a problematika tzv. apolitičnosti škol.

Cílem interaktivních přednášek je však především nabídnout pedagogům náměty činností, které mohou se svými žáky realizovat přímo ve školním prostředí, napříč nejrůznějšími předměty. Mnoho aktivit lze bez problémů zařadit do výuky již na 1. stupni ZŠ. Klíčové je především **nezaměřovat se pouze na kognitivní cíle** (tzv. knowledge a skills), ale také na **cíle afektivní** – tj. aktivně působit na hodnotový systém žáků a na odpovědnost za to, co na internetu sdílíme.

Přednášky budou pokračovat až do března 2023. Seznam aktuálních termínů a možnosti přihlášení v offline či online formě naleznete na webových stránkách: <https://www.e-bezpeci.cz/cedmo>. Přednášky jsou pro cílovou skupinu zdarma. Další informace o činnosti hubu CEDMO najdete na

---

<http://www.cedmohub.eu>.

Za CEDMO hub ČR & E-Bezpečí  
doc. Mgr. Kamil Kopecký, Ph.D.